

本期衡阳人家走进那荣锋一家——

跨越三千公里的姐弟恋 在衡修成正果

家庭档案:

男主人: 那荣锋
满族 27岁 我市某教育托管学校的主管
女主人: 赵文丽 汉族 32岁 小学教师
女儿: 那蓝钰琪 汉族 1岁半

持家心得:

- 1、婚姻是恰当的时间在恰当的地点遇到了懂我的你。
- 2、爱自己浪漫的开始。
- 3、做最好的自己,无需委曲求全。
- 4、只要有爱,婚姻的纽带就可以拉近3000公里的距离。



夫妻俩一起做“满汉全席”



一起为学校的孩子们叠被子,与孩子们相处是两人最幸福的时光

文/本报记者 李楚
图/本报记者 李西

她是土生土长的衡阳妹子,他是祖国北方的哈尔滨小伙,因为共同的爱心梦想,她在28岁的时候遇到23岁的他。这场跨越三千多公里的姐弟恋从爱心出

相识是从公益开始

到现在,赵文丽的脑海里还清晰地记录着两人相识的有趣过程。2012年的6月,我市公益组织蓝丝带志愿者协会的志愿者们组织特殊教育学校的失聪儿童到湘江泛舟。在这场活动中,同是蓝丝带公益组织的志愿者那荣峰和赵文丽都自发参加了本次活动。活动当天,赵文丽和好友共同牵着

相爱是意外的惊喜

后来,在蓝丝带的志愿者群里,赵文丽关注了“小气”的那荣峰,两人互相加了好友,因为共同的公益爱好,两人竟然有聊不完的话题。接下来,在每一次志愿者活动里,都有他们的身影。他们一起去福利院陪伴孤独儿童,一起去敬老院照顾孤寡老人,一起为贫困的孩子送上募捐的学费,一起为爱心行走做公益宣传。在每一次的公益活动上,他们越发了解彼此,越发投机,契合得越发完美默契。就这样,他们很快相爱了。

婚姻生活是一场“满汉全席”

说起来,他们的爱情其实相隔三千多公里。那荣峰来自哈尔滨,是满族人,2006年入衡当兵,因为对衡阳这座城市的喜爱,2008年退伍后留在衡阳工作。此后,他当过保安、送过快递;干过厨师、做过教官;卖过烤串、开过店。在衡阳一路摸爬滚打,但有一个初心他没变,那就是始终要为社会贡献出自己的一份力量。所以,2010年,他加入蓝丝带公益组织,如今,他已经是这个组织的指挥部长。赵文丽是土生土长的湘妹子,他们两人之间不仅地域上相隔三千公里,满汉之间的文化习俗,南北的饮食习惯都存在差异。然而,这样的差异并没有给他们带来影响。

婚后的赵文丽调至县区某小学教书,2013年赵文丽怀孕,2014年8月他们的宝宝出生,从妻子怀孕到宝宝一岁期间,那荣峰辞去工作,专心照顾妻子,做饭、家务,他样样拿手。“他喜欢东北菜,我是个‘不怕辣’的湘妹子,餐桌上,有时候他做一个‘小鸡炖蘑菇’,再给我炒一个辣椒炒肉;或者做一盘‘艾吉格饼’(饺子)在搭配一个‘爆炒猪肚’。”赵文丽告诉记者,因为北方以炖菜为主,而南方以炒菜为主,为了满足两人的饮食需求,那荣峰每次做菜都会做一份南方菜品,再做一个北方菜品。赵文丽笑称,他们一个满族人,一个汉族人,走到哪儿,吃的都是“满汉全席”。

“如今,从衡阳到哈尔滨,高铁10小



夫妻合影

发,在公益事业里发芽,在柴米油盐的生活里茁壮,终于,三年前他们修成正果。他叫那荣峰,18岁入衡当兵,如今已在衡阳生活整整十年,她叫赵文丽,是衡阳市一名小学教师。五年前,因为共同加入我市一个公益组织——蓝丝带,至此,他们的生活开始产生交集。这个世界上

失聪儿童珉珉一起游玩。在现场,赵文丽看到不少孩子手里都拿着棒棒糖,其中一个志愿者也就是那荣峰正在向小朋友们发棒棒糖。为了让珉珉也吃上棒棒糖,赵文丽来到那荣峰跟前,准备领一份给珉珉。可是,这一举动却遭到了那荣峰的拒绝,他上下打量着赵文丽,眼前这个姑娘穿着运动套装、平板鞋,看

大抵是因为他们的爱情从公益活动中开始的吧,所以,相爱后的他们并没有轰轰烈烈的故事,也不爱热热闹闹。“我们的恋爱没有隆重的约会,没有电影,也没有玫瑰礼物。”赵文丽称,两人每一次的约会都是在一起做完公益活动后,那荣峰步行送她回家,从桥头花园走到明珠广场,一路上他们一起聊聊天就觉得很好。那一路并不短,走起来至少半小时以上,而在赵文丽眼中,那是一段很短的路程。“我们的每一次约会都是散步,即使是婚后买了车,我们仍然喜欢一起

时,飞机只要5小时,这难道还是距离吗?”那荣峰说道。其实,除了地域、民族的种种差异,他们之间还存在男小女大的5岁年龄差距。赵文丽今年已经32岁,而那荣峰仅有27岁,他们之间相隔5岁。在中国传统的婚姻观念里,男小女大的婚姻并不被看好。然而,他们却用实际生活证明了这场婚姻的幸福度。“我们都喜欢公益,也喜欢孩子,生活中有很多共同爱好。”赵文丽称,夫妻之间不仅兴趣爱好相同,他们之间的相处方式更多的是相互包容和理解。因为公公婆婆不适应南方环境,为了配合丈夫老家的习俗,赵文丽随同那荣峰一起在哈尔滨举办婚礼。而为了照顾当初怀



全家福

最美妙的事大抵是爱情吧,所以,三千公里的距离和女大男小整整5岁的年龄差距,都无法阻挡他们相爱的心。三年前他们步入婚姻殿堂,在衡阳“安营扎寨”,2014年他们的孩子出生,取名“那蓝钰琪”,单单这个名字就充满了“奇遇”之气。起来像个学生。他回绝道:“这是给孩子们糖。”原来,那荣峰还以为赵文丽是给自己领棒棒糖呢。最后,看到赵文丽手边牵着一个孩子,那荣峰才笑咪咪地走过来,给珉珉送上棒棒糖。也就是这样一个相识过程,赵文丽对这个小伙子的印象是“小气、古板”,这样的印象深深地烙在她的心里。

步行。”赵文丽告诉记者,那时候,她在市区某小学上班,他们之间最默契的事情是,每天下班后,不用联系,一出校门她就知道他在哪里接她下班。约会时,他们也会一起吃个饭,不过,每一次餐桌上剩下的饭菜那荣峰都会打包,然后再步行送赵文丽回家,在回家路上,遇到流浪人员,他便把打包好的饭菜送上去。这些举动深深的打动了赵文丽的心,她也因此认定了这个爱心爆棚的男孩。所以,相处半年后,2012年12月12日,他们步入婚姻殿堂。

孕的妻子,从来不吃鲜鱼的那荣峰,专门研究做各式鱼、炖鱼汤,只因为妻子赵文丽喜欢吃鱼。“婚姻其实就是两个人相互为对方抹去自己的一半翅膀,然后一起相伴飞行,否则两个翅膀就容易扑扇到对方的翅膀。”赵文丽形容道。如今,他们的孩子已经一岁半了,取名那蓝钰琪。“‘那’是我的姓氏,‘蓝’是指蓝丝带,取这个字是因为我和她妈妈是在蓝丝带结缘的,‘钰琪’是指美玉,我们希望她未来不仅长相美丽,也要心灵美丽,更要像我们一样去热爱公益。”那荣峰说道。目前,赵文丽依然在县区教书,那荣峰在市区某托管学校从事管理工作,他们的共同爱好是与孩子们相处。如今,他们的爱情故事还在继续,他们的生活在每一个平淡的日子里,在每一个公益活动中,变得越发浓香。